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สมบัติของจ ำนวนเต็ม
จ ำนวนเต็ม คือ จ ำนวนที่สำมำรถเขียนได้โดยไม่มีส่วนประกอบของเศษสว่น
หรือทศนิยม เช่น 24, 100, -3 แบ่งเป็นจ ำนวนประเภทต่ำง ๆ ได้ดังนี้ 
- จ ำนวนเต็มบวก หมำยถึง จ ำนวนเต็มประเภทหนึ่งที่มีคำ่มำกกวำ่ ศูนย์ (0)
- จ ำนวนเต็มลบ หมำยถึง จ ำนวนเต็มประเภทหนึ่งซึ่งมีค่ำน้อยกว่ำ ศูนย์ (0)
- จ ำนวนเต็มศูนย์ เป็นจ ำนวนเต็มชนิดหนึ่ง ซึ่งมีค่ำเป็น 0 แต่ไม่จัดอยู่ในจ ำนวน
เต็มบวก และจ ำนวนเต็มลบ 
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สมบัติของจ ำนวนเต็ม
นอกจำกเกณฑ์นี้จ ำนวนเต็มยังมีเกณฑ์ในกำรจ ำแนกอื่น ๆ อีก เช่น 
- จ ำนวนคู่ คือ จ ำนวนที่หำรด้วย 2 แล้วเหลือเศษ เป็น 0 
เช่น 0, 2, 4, 6, 8, …

- จ ำนวนคี่ คือ จ ำนวนที่หำรด้วย 2 แล้วเหลือเศษ เป็น 1 
เช่น 1, -1, 3, 5, 7, …
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สมบัติของจ ำนวนเต็ม
- จ ำนวนเฉพำะ คือ จ ำนวนที่มีตัวประกอบเป็นจ ำนวนนับเพียงแค่ 
2 ตัว เช่น 2, 3, 5, 7, 11

- จ ำนวนประกอบ คือ จ ำนวนที่ไม่ใช่จ ำนวนเฉพำะ นั่นคือ มีตัว
ประกอบมำกกว่ำ 2 จ ำนวนขึ้นไป เช่น 4, 6, 9
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กำรประมำณค่ำ
กำรประมำณค่ำ คือ กำรบอกขนำดหรือจ ำนวน โดยไม่ละเอียด เช่น 
356.409   สำมำรถประมำณเป็นจ ำนวนเต็มได้ 356
356.409   สำมำรถประมำณเป็นจ ำนวนเต็มสิบได้ 360
356.409   สำมำรถประมำณเป็นจ ำนวนเต็มร้อยได้ 400 



แบบทดสอบ
เรื่อง สมบัติของจ ำนวนเต็มและกำรประมำณค่ำ



1. โลกของเรำมีเส้นผ่ำนศูนย์กลำง 12,742 กิโลเมตร 
โลกมีเส้นผ่ำนศูนย์กลำงประมำณเท่ำใดในหน่วยกิโลเมตร 
(ตอบเป็นจ ำนวนเต็มหมื่น)
1. 10,000 กิโลเมตร
2. 12,000 กิโลเมตร
3. 12,700 กิโลเมตร
4. 13,000 กิโลเมตร
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2. ข้อใดเป็นประโยคสัญลักษณ์แสดงกำรหำค่ำประมำณเต็มหมื่นของ
ผลรวมระหว่ำง 204,536 และ 158,982
1. 204,536 + 158,982 = 363,518
2. 205,000 + 158,000 = 363,000
3. 200,000 + 160,000 = 360,000
4. 200,000 + 200,000 = 400,000
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3. ดวงอำทิตย์อยู่ห่ำงจำกโลกประมำณ 22,530 กิโลเมตร สำมำรถ
ประมำณเป็นจ ำนวนเต็มหมื่นได้ตรงกับข้อใด
1. 22,530 กิโลเมตร
2. 22,500 กิโลเมตร
3. 22,000 กิโลเมตร
4. 20,000 กิโลเมตร



สมบัติของจ ำนวนเต็มและกำรประมำณค่ำ

4. ข้อใดเป็นประโยคสัญลักษณ์แสดงกำรหำค่ำประมำณเต็มล้ำนของ
ผลต่ำงระหว่ำง 1,204,536 และ 4,158,982
1. 1,204,536 – 4,148,982 = 2,944,446
2. 1,204,536 – 4,148,982 = 2,900,000
3. 1,200,000 – 4,100,000 = 2,900,000
4. 4,000,000 – 1,000,000 = 3,000,000
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5. ข้อใดคือจ ำนวนทั้งหมดของจ ำนวนเฉพำะที่อยู่ระหว่ำง 1 ถึง 20
1. 6 จ ำนวน
2. 7 จ ำนวน 
3. 8 จ ำนวน
4. 9 จ ำนวน
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6. พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ 
ก. จ ำนวนคู่สองจ ำนวนบวกกันได้จ ำนวนคู่
ข. จ ำนวนคี่บวกกันสองจ ำนวนได้จ ำนวนคี่
1. ก. ผิด ข. ถูก 
2. ก. ถูก ข. ผิด 
3. ถูกทั้ง 2 ข้อ  
4. ผิดทั้ง 2 ข้อ 
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7. จ ำนวนคู่ 2 จ ำนวนเรียงกัน รวมกันได้ 14 หำกน ำทั้งสองจ ำนวน
มำคูณกันจะได้เท่ำไร 
1. 24
2. 28
3. 32
4. 48
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8. จ ำนวนคี่ 3 จ ำนวนเรียงกัน รวมกันได้ 21 แล้วจ ำนวนที่มำกที่สุด
ใน 3 จ ำนวนนี้ คือข้อใด
1. 5
2. 7
3. 9
4. 11


